



ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತ

(ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ದಿಮೆ)

ನಂ. 1,2,3,4, ಬಿ.ಐ. ಹಾರ್ಟ್, 1ನೇ ಮಹಡಿ, 4ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ರಾಜಾಜಿನಗರ
ಕೈಗಾಲಕಾ ಪ್ರದೇಶ, ರಾಜಾಜಿನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 010

RGRHCL

1	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಆಶ್ರಯ - ಗ್ರಾಮೀಣ ನಿವೇಶನ ಯೋಜನೆ		
2	ನಿವೇಶನದ ಅಳತೆ	ಗಲಿಷ್ಟ 30X40 ಅಡಿ = ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ		
3	ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ ಒದಗಿಸುವ ವಿಧಾನಗಳು : (ವಿ.ಸೂ.: ನಿವೇಶನಗಳ ಹಂಚಿಕೆ / ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗುವ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಸಹಾಯಧನದ ಮೊತ್ತದ ಮಿತಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ಆಲಂಧ್ರಾಣಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಬಹುದಾದ ಮಾರ್ಪಾಡುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ)			
	ಎ) ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ :	ಅಗತ್ಯವಾದ ಹಣಕಾಸಿನ ನೆರವನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗಮದ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ, ಸಹಾಯಧನ ರೂಪದಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗೆ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕ ಬೆಲೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು, ನೀಡಲಾಗುವುದು.		
	ಬಿ) ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನ / ಬಡಾವಣೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಲುವಾಗಿ ಭೂಮಿ ಖರೀದಿ/ ದೊರಕಿಸಲು ಇರುವ ಮಿತಿ :	ಕ್ರ.ಸಂ.	ವೆಚ್ಚದ ಮಿತಿ	ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಗೆ ದರ
		1	ಕಂದಾಯ ಗ್ರಾಮಗಳು	ರೂ. 50,000/-
		2	ಹೋಬಳಿ ಕೇಂದ್ರಗಳು	ರೂ. 80,000/-
		3	ಪಟ್ಟಣ ಮುನಿಸಿಪಾಲಿಟಿ/ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ ಪ್ರದೇಶ	ರೂ. 1,00,000/-
		4	ನಗರ ಸಭೆ ಪ್ರದೇಶಗಳು (1991 ಜನಗಣತಿಯ ಪ್ರಕಾರ 50000ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಇರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳು)	ರೂ. 1,50,000/-
		5	ನಗರ ಸಭೆ ಪ್ರದೇಶಗಳು (1991 ಜನಗಣತಿಯ ಪ್ರಕಾರ 100000 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಇರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳು)	ರೂ. 2,00,000/-
		6	ನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಪ್ರದೇಶ	ರೂ. 2,00,000/-
	ಸಿ) ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಬೆಲೆ :	ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಶ್ರಯ ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಖಾಸಗಿ ಜಮೀನನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಸರ್ಕಾರವು ಕರ್ನಾಟಕ ಮುದ್ರಾಂಕ ಶುಲ್ಕ ಕಾಯ್ದೆ 1957 ಐ.ಛಿ.45(ಬಿ) (3) ರಂತೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಬೆಲೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬೆಲೆಯ ಮೂರು ಪಟ್ಟನವರೆಗೆ ಖರೀದಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ದರದ ಮೂರು ಪಟ್ಟಿ ದವರದವರೆಗೆ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಅಧಿಕಾರಯುತ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು : ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸ್ಥಳೀಯ ಶಾಸಕರು : ಸದಸ್ಯರು ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳು : ಸದಸ್ಯರು ತಹಸೀಲ್ದಾರರು : ಸದಸ್ಯರು ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ : ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೂರು ಪಟ್ಟನವರೆಗೆ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಲು ಮಾತ್ರ ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ. (ರೂ. 3.00 ಲಕ್ಷ ಮೀರದಂತೆ) (ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ವಇ 65 ಹೆಚ್‌ಎಎಸ್ 2009 (ಭಾ), ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ 12ನೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2010.		
	ಡಿ) ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಣ್ಣು ಮಾಡುವುದು, ಗುರುತಿನ ಕಲ್ಲು ನೆಡುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ನಿವೇಶನ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚ ಇತ್ಯಾದಿ	ಪ್ರತಿ ನಿವೇಶನಕ್ಕೆ ರೂ. 450/- ಮಿತಿಗೊಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಈ ಬಾಜಿಗೆ ಸೇರಿದ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಆಶ್ರಯ ನಿವೇಶನಗಳ ಖರೀದಿಗಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುವ ಮುಂಗಡ ಹಣದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಹಾಕತಕ್ಕದ್ದು.		
	ಫಲಾನುಭವಿಯ ಸ್ವ ಸಹಾಯ ವಂತಿಗೆ :	ಯಾವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನಗಳು ಬೇಕಾಗುವ ಭೂಮಿಯ ಬೆಲೆಗಳು ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಮಿತಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬೆಲೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆಯೋ ಅಂತಹ ಹೆಚ್ಚಾದ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಭರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯದ ಜೊತೆಗೆ, ಫಲಾನುಭವಿಯು ತನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹಾಗೂ ವಸತಿಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ವಂತ ಉಳಿತಾಯ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿ ಉತ್ತಮವಾದ ನಿವೇಶನವನ್ನು ಪಡೆದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಾಗೂ ಉತ್ತಮ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದು.		

4.	ಅರ್ಹತೆ ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳು:	<p>1 ಫಲಾನುಭವಿಯು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವಾಸಭಾರವೇಕು ಮತ್ತು ನಗರಸಭೆಯ ನಿವೇಶನ ರಹಿತ/ವಸತಿರಹಿತರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸೇಲರಬೇಕು.</p> <p>2 ಫಲಾನುಭವಿಯು ಅರ್ಹತೆವಾಲ ಹಿಂದುಆಲದ್ದು, ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವು ಬಡತನ ರೇಖೆಲಂತ ಫಲಾನುಭವಿಯು ಅರ್ಹತೆವಾಲ ಹಿಂದುಆಲದ್ದು, ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವು ರೂ. 32,000/- ರಕ ಋತಲಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರಬೇಕು.</p> <p>3 ಸರ್ಕಾರವು ಮಹಿಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮರಕನ್ನು ತೀವ್ರವಾಲ ಹಾಗೂ ಪಲಣಾಮಕಾಲಯಾಲ ಅನುಷ್ಠಾನಗೇಕಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಲಂದ ವಸತಿ ನಿವೇಶನ ಮತ್ತು ಇತರೆ ವಸತಿ ಯೇಜನೇಕಕಿಯಲ್ಲಿ ಫಲಾನುಭವಿರಕನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವಾಗ ಮಹಿಲಾ ಫಲಾನುಭವಿರಕನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಲರುತ್ತದೆ. (ಅಂಗವಿಕಲರು, ವಿಧುರರು, ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕರು ಮತ್ತು ಹಿಲಯ ನಾಗಲೇಕರನ್ನು ಹೇಲರತುಪಡಿಸಿ)</p> <p>4 ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಯೇಜನೆ/ಇಲಾಖೆಯಲಂದ ಕೇಗಾಗಲೇ ನಿವೇಶನ/ವಸತಿ ಸಾಲಭ್ಯ ಪಡೆದಿರಬಾರದು.</p> <p>5 ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪಲಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ / ಪಂಗಡದವಲಗೆ ಋಸಲಾತಿ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>6 ಮಾಜಿ ಯೇಲಧರು/ಅವರ ವಿಧವೆಯರು ಅಲದ್ದಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನ ಹಂಜಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಲೇ 1 ರಷ್ಟು ಋಸಲಾತಿ ಒದಲಸಲಾಗುವುದು. ಹೀಗೆ ಒದಲಸುವಾಗ ಬಡತನ ರೇಖೆಲಂತ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆ ಇರುವ ನಿಬಂಧನೆ ಇವಲಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ವೇಕೆ ಯಾವುದೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ನಾಕಷ್ಟು ಅರ್ಜಿರಕು ಇಲ್ಲದೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಉಕಲರುವ ನಿವೇಶನರಕನ್ನು ನಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದವಲಗೆ ಹಂಜಬಹುದಾಲದೆ.</p> <p>7 ಫಲಾನುಭವಿರಕ ಆಯ್ಕೆ : ಕೇಗಾಗಲೇ ಸಋಲಕ ನಿವೇಶನ ರಹಿತರ ಪಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಸ್ಥಂತ ನಿವೇಶನವನ್ನು ಹೇಲಂದಿದ್ದು ಮನೆ ಇಲ್ಲದವರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಋಲಕೆ ಋಲಕ 2003 ರಲ್ಲಿ ತಯಾಲಸಲಾಗಿದ್ದು, ಆ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನು ಸೇರ್ಪಡೆ ಆಗದೇ ಇರುವ ಸ್ತ್ರೀ ಮತ್ತು ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿರಕನ್ನು ಸೇಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಅನರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿರಕದ್ದರೆ ಅಂತಹವರನ್ನು ಪಟ್ಟಿಯಲಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಿ ಅಲಂದ್ಲಾರೆ ಪಲಶ್ಚತ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಮ ಪಂಜಾಯತಿರಕು ಗ್ರಾಮ ಸಭೆರಕ ಋಲಕ ತಯಾಲಸಲಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಪಲಶ್ಚತ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಫಲಾನುಭವಿರಕನ್ನು ಮಾತ್ರ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಕರೆಯಲಾದ ಗ್ರಾಮಸಭೆರಕಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.</p> <p>8 ನಿವೇಶನರಕ ನಿರ್ಋಣದ ಸಲವಾಲ ಸೂಕ್ತವಾದ ಮತ್ತು ನಾಕಷ್ಟು ಭೂಋಿ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಆದಲಿಸಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗಲಷ್ಠ 30*40 ಅಡಿ ವಿಕ್ಸೀಣದ ನಿವೇಶನವನ್ನು ಒದಲಸಲಾಗುವುದು. ದಕ್ಷಿಣಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಕೇ ಒಂದು ಅಕತೆಯನ್ನು 5 ಸೆಂಟ್ ಹೆಜ್ಜೆಸಬಹುದಾಲದೆ.</p> <p>ಒಟ್ಟಾರೆ ಅಲಂದ್ಲಾರೆ ಸರ್ಕಾರವು ಗ್ರಾಮೀಣ ಆಶ್ರಯ ನಿವೇಶನ ಹಂಜಿಕೆ ಯೇಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಜಿಸಿದಂತೆ ವಿಧಿಸಬಹುದಾದ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಷರತ್ತುರಕನ್ನು ತಪ್ಪದೇ ಪಾಲಿಸಬೇಕು.</p>
5.	ಅನುಷ್ಠಾನದ ಉಸ್ತುವಾಲ :	<p>ಕೇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಲ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾಲರಕ ಸೇತ್ಯತ್ತದಲ್ಲಿ , ಅಧಿಕಾಲರಕ ಉಸ್ತುವಾಲ ಸಋತಿ ಸೇಋಸಲಾಗಿದ್ದು, ಕೇ ಸಋತಿಯು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಲ ಕೇ ಯೇಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಉಸ್ತುವಾಲಯನ್ನು ನೇಲಕಿಕೇಟ್ಟುತ್ತದೆ. ಕೇ ಸಋತಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಇತರೆ ಸದಸ್ಯರೆಂದರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಜಾಯತಿಯ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾಲರಕು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಉಪವಿಭಾಗದ ಸಹಾಯಕ ಆಯುಕ್ತರು, ಭೂಸೇನಾ ನಿಗಮದ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಾಲೂಕು ಪಂಜಾಯತ್‌ನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾಲರಕು.</p>
6.	ಇತರೆ ವಿಷಯರಕು :	<p>ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಲರುವ ಪ್ರತಿಯೇಲಭ್ಯ ನಿವೇಶನ ರಹಿತ/ವಸತಿ ರಹಿತಲಗೆ ಮುಂದಿನ ಬದು ವರ್ಷರಕಲ್ಲಿ ಒಂದು ನಿವೇಶನ ಒದಲಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೇಟ್ಟಲು ಸಹಾಯಹಸ್ತ ನಿಲುವುದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ನಿಗಮದ ಸದುದ್ದೇಶವಾಲದೆ. ಯಾರು ಕೇ ಯೇಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹರಾಲರುವರೇಲ ಅಂತಹವರು ಮಾತ್ರ ಕೇ ಯೇಜನೆಯ ಸಾಲಭ್ಯ ಪಡೆಯಬಹುದಾಲದ್ದು, ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಮನೆ/ನಿವೇಶನ ಇರುವವರು ಕೇ ಸವಲತ್ತನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಜಿ ಹಾಕಬಾರದು.</p>

ಹೆಜಿನ ವಿವರರಕಿಗೆ ಕೇ ಕೆಕಕಂಡವರನ್ನು ಸಂಪಕಿಸಿ :

1. ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮ ನಿಯಋತ, ನಂ. 1,2,3,4, ಬಿ.ಇ. ಪಾರ್ಕ್, 1ನೇ ಮಹಡಿ, 4ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ರಾಜಾಜಿನಗರ ಕೈಗಾಲಕಾ ಪ್ರದೇಶ, ರಾಜಾಜಿನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 010. (ದೂರವಾಣಿ : 91-80-23118888, ಫ್ಯಾಕ್ಸ್ : 91-80-23145085)

ಇ-ಮೇಲ್ : rgrhcl@rediffmail.com / rgrhcl@kar.nic.in /

ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ : <http://ashraya.kar.nic.in>

1. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾಲರು, ಆಯಾಯ ಜಿಲ್ಲೆರಕು
2. ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾಲರಕು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಜಾಯತಿ, ಆಯಾಯ ಜಿಲ್ಲೆರಕು.
3. ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾಲರಕು, ತಾಲೂಕು ಪಂಜಾಯತಿ, ಆಯಾಯ ತಾಲೂಕುರಕು.
4. ಪಂಜಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾಲರಕು/ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿರಕು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಗ್ರಾಮ ಪಂಜಾಯತಿರಕು
